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2014年临沂市初中学生学业考试试题
数  学
注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题），共8页，满分120分，考试时间120分钟．答卷前，考生务必用0.5毫米黑色签字笔将自己的姓名、准考证号、座号填写在试卷和答题卡规定的位置．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回．
2．答题注意事项见答题卡，答在本试卷上不得分．
第Ⅰ卷（选择题  共42分）
一、选择题（本大题共14小题，每小题3分，共42分）在每小题所给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 
1．－3的相反数是


（A）3．	（B）－3．	（C）．	（D）．
2．根据世界贸易组织(W T O )秘书处初步统计数据，2013年中国货物进出口总额为
4 160 000 000 000美元，超过美国成为世界第一货物贸易大国．将这个数据用科学记数法可以记为


（A）美元．	（B）美元．


 (
A
)（C）美元．	（D）美元． 
3．如图，已知l1∥l2，∠A=40°，∠1=60°，则∠2的度数为
 (
l
1
) (
2
C
（
第
3
题图
）
)（A）40°．
 (
1
)（B）60°．    
 (
l
2
)（C）80°．	
 (
B
)（D）100°．

4．下列计算正确的是


（A）．		（B）． 


（C）．		（D）．

5．不等式组-2≤的解集，在数轴上表示正确的是
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		（C）           		（D）



6．当时，的结果是


（A）． 		（B）． 


（C）． 		（D）．
7．将一个n边形变成n+1边形，内角和将
（A）减少180°．		（B）增加90°．
（C）增加180°．		（D）增加360°．

8．某校为了丰富学生的校园生活，准备购买一批陶笛，已知A型陶笛比B型陶笛的单价低20元，用2700元购买A型陶笛与用4500元购买B型陶笛的数量相同，设A型陶笛的单价为元，依题意，下面所列方程正确的是


（A）．	（B）．


（C）．	（D）．
[来源:学,科,网Z,X,X,K]
9．如图，在⊙O中，AC∥OB，∠BAO=25°，[来源:学§科§网]
 (
C
B
A
O
（
第
9
题图
）
)则∠BOC的度数为
（A）25°．          
（B）50°．  
（C）60°．          
（D）80°．
10．从1，2，3，4中任取两个不同的数，其乘积大
于4的概率是

（A）． 		

（B）． [来源:学科网ZXXK]

 (
左视图
) (
主视
图
) (
（第
11
题图）
) (
2cm
) (
俯视图
)（C）．		

（D）．
11．一个几何体的三视图如图所示，这个几何体的侧
面积为

（A）cm2． 

（B）cm2．    

（C）cm2． 

（D）cm2．
12．请你计算：

，

，
…，


猜想…的结果是


（A）． 		（B）． 


（C）．		（D）．
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B
15
°
60
°
75
°
（第
13
题图）
A
C
东
) (
北
)13．如图，在某监测点B处望见一艘正在作业的渔船在南偏西15°方向的A处，若渔船沿北偏西75°方向以40海里/小时的速度航行，航行半小时后到达C处，在C处观测到B在C的北偏东60°方向上，则B，C之间的距离为
（A）20海里．      

（B）海里．       

（C）海里．   
（D）30海里．








14．在平面直角坐标系中，函数≥的图象为，关于原点对称的图象为，则直线（a为常数）与，的交点共有
（A）1个．                             
（B）1个，或2个．    
（C）1个，或2个，或3个．             
（D）1个，或2个，或3个，或4个．


第Ⅱ卷（非选择题  共78分）
注意事项：
1．第Ⅱ卷分填空题和解答题．
2．第Ⅱ卷所有题目的答案，考生须用0.5毫米黑色签字笔答在答题卡规定的区域内，在试卷上答题不得分．
二、填空题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

15．在实数范围内分解因式：        .
16．某中学随机抽查了50名学生，了解他们一周的课外阅读时间，结果如下表所示：
	时间（小时）
	4
	5
	6
	7

	人数
	10
	20
	15
	5





则这50名学生一周的平均课外阅读时间是        小时.





 (
（第
18
题图）
A
D
B
C
（第
17
题图）
y
x
O
A
B
D
)17．如图，在   中，，，，则  的面积是        .

18．如图，反比例函数的图象经过直角
三角形OAB的顶点A，D为斜边OA的中点，则[来源:学*科*网Z*X*X*K]
过点D的反比例函数的解析式为        .
19．一般地，我们把研究对象统称为元素，把一些元素组成的总体称为集合．一个给定集合中的元素是互不相同的，也就是说，集合中的元素是不重复出现的．如一组数1，1，2，3，4就可以构成一个集合，记为A={1，2，3，4}．
类比实数有加法运算，集合也可以“相加”. 
定义：集合A与集合B中的所有元素组成的集合称为集合A与集合B的和，记为A+B. 若A ={－2，0，1，5，7}，B ={－3，0，1，3，5}，则A+B =                .

三、解答题（本大题共7小题，共63分）
20．（本小题满分7分）

计算：．



21．（本小题满分7分）
随着人民生活水平的提高，购买老年代步车的人越来越多．这些老年代步车却成为交通安全的一大隐患．针对这种现象，某校数学兴趣小组在《老年代步车现象的调查报告》中就“你认为对老年代步车最有效的的管理措施”随机对某社区部分居民进行了问卷调查，其中调查问卷设置以下选项（只选一项）：
A：加强交通法规学习；B：实行牌照管理；C：加大交通违法处罚力度；D：纳入机动车管理；E：分时间分路段限行.
调查数据的部分统计结果如下表：
	管理措施
	回答人数
	百分比

	A
	25
	5%

	B
	100
	m

	C
	75
	15%

	D[来源:学科网]
	n
	35%

	E
	125
	25%

	合计
	a
	100%


 (
管理措施
人数
200
175
150
125
100
75
50
25
)






 (
A
     
B
     
C
     
D
  
 
  
E
)
（第21题图）
（1）根据上述统计表中的数据可得m =_______，n =______，a =________；
（2）在答题卡中，补全条形统计图；
（3）该社区有居民2600人，根据上述调查结果，请你估计选择“D：纳入机动车管理”的居民约有多少人？


 (
B
C
O
D
E
) (
A
)22．（本小题满分7分） 
如图，已知等腰三角形ABC的底角为30°，
以BC为直径的⊙O与底边AB交于点D，过D作

，垂足为E.
（1）证明：DE为⊙O的切线；
 (
（第
2
2
题图）
)（2）连接OE，若BC=4，求△OEC的面积.
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)23．（本小题满分9分）
 (
M
)对一张矩形纸片ABCD进行折叠，具体操作如下：
第一步：先对折，使AD与BC重合，得到折痕MN，展开；



第二步：再一次折叠，使点A落在MN上的点处，并使折痕经过点B，得到折痕BE，同时，得到线段，，展开，如图1；



 (
M
)第三步：再沿所在的直线折叠，点B落在AD上的点处，得到折痕EF，同时得到线段，展开，如图2.

（1）证明：°；

（2）证明：四边形为菱形.







[来源:学。科。网]
24．（本小题满分9分）
 (
甲
乙
30
20
60
90
3000
5400
S
（米）
0
)某景区的三个景点A，B，C在同一线路上，甲、乙两名游客从景点A出发，甲步行到景点C，乙乘景区观光车先到景点B，在B处停留一段时间后，再步行到景点C. 甲、乙两人离开景点A后的路程S（米）关于时间t（分钟）的函数图象如图所示.
 (
（第
24
题图）
t
（分钟）
)根据以上信息回答下列问题：
（1）乙出发后多长时间与甲相遇？
（2）要使甲到达景点C时，乙与
C的路程不超过400米，则乙从景点B[来源:学。科。网Z。X。X。K]
步行到景点C的速度至少为多少？
（结果精确到0.1米/分钟）



25．（本小题满分11分） 
 (
D
) (
A
)问题情境：如图1，四边形ABCD是正方形，M是

 (
E
)BC边上的一点，E是CD边的中点，AE平分.[来源:学科网ZXXK]
探究展示：

（1）证明：；

 (
M
) (
C
) (
B
)（2）是否成立？
 (
A
B
M
图
2
D
E
C
（第
25
题图）
) (
图
1
)若成立，请给出证明；若不成立，请说明理由.
拓展延伸：
（3）若四边形ABCD是长与宽不相等的矩形，
其他条件不变，如图2，探究展示（1）、（2）中的结
论是否成立？请分别作出判断，不需要证明.



























26．（本小题满分13分）
 (
A
B
C
D
O
)如图，在平面直角坐标系中，抛物线与x轴

交于点A(-1，0)和点B(1，0)，直线
与y轴交于点C，与抛物线交于点C，D.
（1）求抛物线的解析式；
（2）求点A到直线CD的距离；
（3）平移抛物线，使抛物线的顶点P在直线
CD上，抛物线与直线CD的另一个交点为Q，点
G在y轴正半轴上，当以G，P，Q三点为顶点的
三角形为等腰直角三角形时，求出所有符合条件的
G点的坐标.[来源:学,科,网Z,X,X,K]
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（第
2
6
题图）
)
 (
4cm
)
[bookmark: _GoBack]
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